

遇

空夢·再見

「百年來最強烈的颱風侵襲東臺灣，造成嚴重的損傷……」新聞主播激動地報導著。伴隨著一張張怵目驚心的照片在螢幕上閃爍而過，儘管有事先氣象預報，曉晴仍無法想像這次颱風所造成的災害竟然如此嚴重。

整齊的阡陌早已不復存在，隨處可見牆垣傾倒和鐵皮扭曲、路樹彎折壓毀停靠在一旁的車輛、尚未消退的泥水，放眼望去滿目瘡痍。居民立於一隅，滿臉茫然、眼神空洞，透露出無助與絕望。

駭人的情景在眼前一幕幕上演，曉晴的思緒逐漸凝結、麻木。突然間，鄉下老家萎鬱的果園躍入她腦海中。此時想起家中也是務農的曉晴這時再也無法冷靜。

「家裡有沒有事？」曉晴低喃，她無法想像這巨大的破壞發生在家中。

時間不容許曉晴再徬徨無措，晃晃腦袋，她甩掉不祥的念想，立刻打電話回家，豈料回應卻是斷線的靜默。她不死心，再撥打爸爸的電話，卻只傳來機械的冰冷女聲：「您撥的電話未開機，請稍後再撥……」

隨著一次次希望落空，曉晴緊握手機的手逐漸顫抖。一次次撥打電話，不斷地刷新網頁相關訊息，仍無法平撫她慌亂的心。最後曉晴決定收拾行囊，回家，再次踏上這片闊別十年的故鄉。

傍晚，電話終於打通，原來家中停水停電，慌亂之中手機也浸了水。所幸只有屋子裂損，果樹彎倒，人並沒有受傷。確定了爸媽、弟弟的平安，曉晴叮嚀囑咐之餘，也告訴家人她即將回家的消息。

說要回家，等到曉晴一切工作事務安排好，卻也是三天之後。

曉晴拎著行囊漫步在車水馬龍的街道上，周圍的人都帶著匆忙的神色，這裡是繁華的都市街頭，也是曉晴上大學後一直生活的地方。她以為早已習慣這忙碌凌亂的步調。但是，當返鄉列車上隔絕了都市的喧鬧後，靜默空氣中一聲徐徐的嘆息再次顯現她內心長久以來壓抑的釋放。

坐在靠窗的位子上望向窗外晦暗的天，曉晴習慣性伸手拿起一旁架子上的奶茶。每次她都會買一杯奶茶在孤獨的旅程陪伴她。

甫一入口，濃濃奶香混合著紅茶獨有的苦澀味，依次在嘴裡綻放……。但是這杯飲料好甜，甜到她差點噎到，曉晴覺得好奇怪，因為她平常都是買無糖奶茶，她不僅細細思索其中原因。

曉晴歪頭細想，眼角卻瞥見座位旁的男生露出尷尬笑容，眼帶打量地盯著她。一個念頭飛入曉晴腦海：因為急於返鄉，她今天根本沒買飲料，這杯是那個男生的。

瞬間曉晴覺得雙頰滾燙。她竟然喝了陌生男子的飲料。害羞、困窘、尷尬充斥在她腦海中，紊亂至極，無法思考，只能趕緊放下飲料，假裝沒有發生任何事，別過頭看向窗外。

尷尬的沉默持續許久，曉晴腦中一片空白，只聽到火車「匡噹、匡噹」聲，以及自己急速的心跳聲。

不久，男生帶著戲謔的口吻說：「妳都已經喝了一口，剩下的不喝嗎？」

聽到他的調侃，曉晴的臉更加紅潤，她連忙轉過身，揮著手慌亂地解釋：「不是的……是這樣，我一時沒注意到……對不起。」她緊張到一句話也說不清楚。

男子並沒有立即回話，只是看盯著曉晴，默默不言。

曉晴被盯得愈發困窘，卻不知做何反應，只能任由他看著自己越來越緋紅的雙頰。

「顏曉晴，我們又相見了，沒想到妳還是一點都沒變。」良久，男子終於開口，只是說出來的話太令人震驚，曉晴幾乎不相信自己耳朵所聽見的話語。

「你……」男生忽然叫出她的名字，曉晴錯愕的不知該如何回應。

「妳不認識我嗎？我是祁彥啊！妳的高中同學。」

聽他這麼一說，曉晴終於從驚愕中回過神，仔細審視眼前這名男生，如驕陽的氣息，黑褐色眼眸中透露出活力與自信，周身淡淡皂香更添幾分清爽的氣息，使得曉晴像木偶一般呆在那裡，痴痴地看著眼前那臉龐。這眼熟的輪廓，不就是過去記憶中的那名男孩模樣。

曉晴忍不住驚訝，瞪大眼睛說：「你、你、你是肖祁彥，你怎麼改變這麼多。」

祁彥故作輕鬆的回答：「唉！歲月不饒人啊！」話鋒一轉，又問曉晴：「這幾年妳過得怎樣？」

曉晴內心一窒，低頭不答，思緒飄到遙遠的遠方，回到那青澀的年少時光。

空夢·相遇

名校一中，是所老牌升學名校，校內一切榮譽取決於成績，只要成績不好，就注定被唾棄。

那年夏天，曉晴厭倦了。

名次跌落，喚醒了父母猙獰的面孔。家中大廳，父母氣沖沖地責備曉晴在課業上的挫折。

「我們顏家沒有這麼不上進的女兒。」父親這句話狠狠擊碎曉晴偽裝，露出內心脆弱的不堪。

跟父母大吵一架，曉晴衝進房間，「砰」的一聲甩上門，背貼在冰冷的牆上，曉晴呆滯地盯著前方，低聲嗚咽。腦中散亂的思緒，除了傷心，還有隱隱的決心，飛離囹圄的決心。

「我為什麼不能做自己想做的事呢？」曉晴喃喃。她厭倦為名次而努力拚命，厭倦了竭力向前只為符合長輩期望。十七年來孜孜矻矻的人生讓曉晴覺得自己像洋娃娃一樣任人擺布，華美的外表下只剩殘破空洞的敗絮。

「再也忍不住了……」此時此刻，曉晴終於下定決心擺脫這種虛假無謂的生活。她決定要順從內心，擺脫各種惱人的標籤，褪下名校制服，找一個沒有人認識的陌生之處解放內心最真實的自己，不再憂懼世俗的眼光。

踏進當時被大人們稱作烏煙瘴氣的遊樂場，曉晴就愛上這個地方。因為在這裡，人人只留單純玩樂的慾望，不會有人以各種目光看著她，這裡是不一樣的，曉晴激動，終於有一個可以敞開心胸、放肆自我的地方了。

就這樣，曉晴一天一天沉淪，成績不斷下降，好不容易從差等生B班升到優等生A班，過沒多久又回到B班。老師搖頭嘆息，與父母親也是整天吵鬧不休。曉晴終於擁有真正放蕩不羈，她的內心卻湧起一股難以言喻的茫然：這樣下去，她的歸宿在哪裡呢？

直到那天……

祁彥一直在注意這女孩，在茫茫人群中，散發出特出的氣質。

穠纖合度的高挑身材，一頭烏黑的長直髮，更顯得白皙的面容有如陶瓷娃娃般精緻。雙頰淡粉色點綴出她的嬌俏。舉手投足間散發不屬於這裡的氣息。

她為什麼會在這裡呢？她眼中總是透露著……迷茫？不知從何時開始，祁彥的目光總是會不自覺追隨她，看她在差等班和資優班之間升升降降，雖然相遇時間不長，但卻徹底激起祁彥的好奇心，他想知道眼前這位看似沉淪，眼中不時流出迷茫與無助的女孩。

從此之後祁彥就常常留意這位女孩。發現她常出現在祁彥家旁的遊樂場。不知怎地，祁彥也開始常常光顧那家遊樂場，看似在玩樂，眼角卻瞥向那女孩。

日復一日，祁彥不滿足，他想知道更多關於那女孩的故事。即使在旁人定義這舉動為變態，但他仍然忍不住跟隨她的目光及腳步去看這個世界。長久下

來，祁彥的人群定位技術發揮的淋漓盡致，遠遠一眼就能找到人山人海中最特別的她。

這天祁彥總覺得心神不寧，不顧外頭風雨交加，還是到了遊樂場尋找那抹令他魂牽夢縈的身影。步入遊樂場，映入眼簾的是被混混圍住的曉晴。

那是個颱風的夜晚，曉晴依然如故往，流連在遊樂場，室內暈黃的燈光與喧鬧歡笑，隔絕了外頭的風風雨雨，暖意充斥其中，人們玩的開心。

曉晴正在遊樂場一隅玩得起勁，渾然不知她已經被盯上。等她回過神來，她已經被四五個凶神惡煞圍住。祁彥看到站在曉晴身後的那名混混拿出小刀抵住她的背心，推擠拉扯間，強迫她走到遊樂場側門外的小巷弄。

祁彥不知為何內心好似生起一股怒火，深吸幾口氣按耐住直接衝上前打架的衝動，祁彥先不動聲色地跟上前去。幸好混混們跟曉晴也沒離遊樂場小門太遠，祁彥可以躲在門邊忖度形勢，伺機而動。

其中一個看似領頭的混混說：「唷！小妞，這麼愛玩，要不要來陪哥哥玩玩啊？」

漆黑的巷弄，只有呼嘯的風聲和淅瀝的雨聲，杳無人煙。曉晴慌張地說：「你們要幹什麼？」

「幹什麼？妳覺得呢？」幾名混混獰笑著回答。

趁著曉晴不注意，其中一人搶走曉晴的手提包。

混混首領翻出曉晴的證件，疑惑地說：「原來妳叫做曉晴，還是名校學生呢！怎麼會自甘墮落來到這種地方呢？」隨即又露出不懷好意的笑容道：「也是，出身越高貴的人，越會想要作賤自己，來吧！加入我們，讓我們引領妳找到妳最真實的一面。」

說罷，混混們開始逼近曉晴。她害怕地向後退，背部卻貼上牆壁，無路可退，此刻恐懼、無助全顯現在曉晴臉上，腦中一片空白，纖細的身體忍不住哆嗦，雨滴打在她身上，是如此的冰冷、絕望。

看到曉晴顫抖的樣子，反而激起混混們的獸慾，他們伸出手襲向曉晴，開始一陣拉扯。

「住手！」正當曉晴絕望時，忽然傳來一聲怒吼。

祁彥看到曉晴眼角落下地晶瑩淚珠，一切理智斷線，他拾起躺在門旁的木棍，大吼一聲，向那群混混衝去。

趁著暗巷中的人尚未從震懾中恢復，祁彥一個箭步衝上前，舉起手中的木棍朝那幾名混混砸下去，同時將曉晴拉離混混包圍，頓時哀號四起。

不過混混們也不是省油的燈，朝四周看了幾眼確定只有祁彥孤身一人後就露出微笑，彷彿得到勝利。

祁彥也看出無法憑一己之力取勝，揮舞手中木棒，大開大闔，將混混逼退，一把抓起曉晴的手朝巷口衝去。

「快跑！我家就在附近。」祁彥朝曉晴大吼。

曉晴終於回過神來，拚命奔跑。

跑出暗巷，在雨中大街奔馳，幾個拐彎後，祁彥帶著楓屋衝進一幢房子，站在玄關不停喘氣。

喘息稍歇，曉晴注視著眼前的祁彥。

他也在微微喘氣。

或許也感受到注視，祁彥別過頭，眼眸注視著曉晴，眼中流露的是……溫柔。

曉晴被瞧得渾身不自在，趕緊別過頭，轉移話題，打破沉默，「謝謝……哈啾！」冰冷的雨水讓曉晴簌簌發抖。

看著曉晴羞窘可愛的模樣，祁彥心卻泛起異樣的波瀾，頓時生出一股憐惜之心，他下定決心。

「以後別再去那裡了，我不是每次都能保護著你！」祁彥起身去拿了毛巾和衣物給曉晴，回來時若無其事地說出這句話，卻深深撞入曉晴孤寂的心。

「為什麼……要這樣做？」不安之餘，曉晴小聲問道。

祁彥的臉在曉晴眼前放大，此時兩人已經可以感受到對方的鼻息。祁彥柔柔地說：「因為妳跟我看到的女孩不一樣……看似自暴自棄，眼中卻流露絲絲迷茫。而且妳的一舉一動完全不像會在那裡的人，妳讓我很在意。」

聽著聽著，曉晴彷彿意識到什麼，她指著眼前少年說：「你……你一直在偷偷觀察我，你到底是誰？」

祁彥也沒有隱瞞，從實招來：「嗯……這個嘛……兩個月前看到在遊樂場看到妳，發現跟妳在學校的差距頗大，就暗中留意了一下。」

「你……也是一中的人？」曉晴不敢相信，眼前看似不羈的少年竟然也是名校學生，隨即轉念一想，她不也是如此嗎？

「沒錯，我叫做肖祁彥，A班，我們也同班過，只是你每次都對旁人不理不睬。加上你很快又轉回B班，所以沒有印象是正常的。倒是妳這麼文雅的女孩怎麼會出現在那裡呢？」耳邊傳來爽朗的聲音，讓紅霞又飛上曉晴雙頰。

感受到對方溫柔關心，曉晴好似找到宣洩出口，也不打算隱瞞，娓娓朝他道來。

「真的很傻吧！就這樣一直墮落，最後流連街頭，你一定不知道在這夾縫中生存的我們有多麼辛苦、徬徨，我已經不知道我未來的歸宿在哪裡了。」楓舞說到最後已經接近嘶吼，眼前素昧平生的祁彥，卻給了曉晴一股安心的力量，讓她可以竭力傾訴，揭開沉痛的瘡疤。

說罷，祁彥毫無動作。曉晴疑惑地抬頭對上深邃的眼眸，不料下一瞬眼前的少年張開雙手抱住曉晴，幽幽地說：「妳就像以前的我。我也曾迷茫過，但我嚮往外頭寬廣的世界，我相信總有一天可以翱翔其中，所以不應在這時斷折我們，因而失去飛行雙翼。」放開曉晴，祁彥盯著她，深邃的眼中帶有堅定，「這和名聲與班級無關，無論你身處於清流抑或是濁流，只要不放棄，勇於向前游，終有一天也會蛻變成一條美麗的魚。不要這樣作賤自己，答應我，振作起來，好嗎？」

外頭風雨呼嘯，曉晴的內心也是狂風驟雨，空虛的內心找到慰藉，曉晴再也無法架起高傲冷漠的武裝，撲倒在祁彥懷裡放聲大哭。或許……祁彥是這輩子第一個真心認同他的人。

有了祁彥的鼓勵，曉晴不再自暴自棄。或許沒有達到最好、或許還是少不了周遭的冷眼旁觀，但曉晴知道她有盡力，她不再鑽牛角尖，一掃之前的陰鬱氣息，逐漸活潑開朗起來。

祁彥看到曉晴重建自信，漸漸提升自己的成績。看著她的自信與昂揚，祁彥覺得夠了，他按耐住自己雀躍的心，曉晴現在是一隻即將翱翔的蒼鷹，他不應該去打擾她。

真正堅強的人是不會讓旁人看到自己脆弱的一面。曉晴雖然逐漸爽朗，但是無法改變的仍是內心的自卑，她認為祁彥太耀眼，自己只能成為眾多追隨者的其中一員，她不敢有太多奢望。

時光飛逝，兩人維持的曖昧不明的關係，就這樣上了南北不同的大學。

不知怎地，就這樣斷了聯繫。

即便生死兩茫茫，但是每每徘徊在喧鬧角落，總是會想起對方，曉晴的一顰一笑、祁彥的一舉一動，原來在不知不覺間早已牢牢封入對方心中，隨著時間不斷發酵、膨脹，最後炸裂。

某天午夜夢迴，彼此才被窗外飄飄蕭蕭驚醒，才明白內心最真實的吶喊，無奈朝花夕拾早已遲。

耳邊音樂輕奏，卻是內心地嘶吼。

……你來過一下子 我想念一輩子

這樣不理智是怎麼回事

才快樂一陣子

為什麼 我卻堅持那一定是 我最難忘的事……

(劉若英 〈光〉)

追夢·未來

憶起年少遺憾，曉晴淚光隱隱，輕輕一嘆：「唉，真是奇妙的緣分，我們竟然又因為颱風、又在這裡相遇了。」

「是啊！如果我們不曾相遇，妳我又會在哪裡，今日又是怎樣的光景呢？」祁彥感慨地說。

又和祁彥天南地北地聊了幾句，最後卻又回到當初的遺憾，又陷入久久的沉默。

年輕的我們未能認真、用力去愛，時光的流逝早已將我們磨去稜角，成熟的我們，還能用力去愛嗎？

考慮許久，曉晴好似下定決心，輕喚一聲：「祁彥。」

當祁彥轉過頭來看到曉晴時，內心不由得顫動。紅艷的臉頰上掛著方才為逝去青春而流的淚水，彷彿蘸水桃花一般嬌豔欲滴。這時候祁彥好像發現這些年來心中的失落頓時無蹤，原來這麼多年他在尋找的是……

曉晴又是一陣沉默，才慢慢囁嚅：「那個……我們還是朋友吧！」

看著祁彥錯愕的神情，曉晴深吸一口氣，微微一笑繼續說：「曾經，我以為我配不上你，我總是在一旁仰望你。但是這麼多年過去，我的腦海中卻一直縈繞你的一字一句。今天相遇，我決定不要在一個人獨自守著這秘密，我喜歡你。即便你拒絕，這麼久了，我的心底就放著你。」

祁彥一愣，隨後明白曉晴話中意思，狂喜如連綿的煙花由遠而近依次綻放，他第一次明白人生可以這麼耀眼、充滿著希望。

祁彥俯身輕擁曉晴，輕輕揉著她的秀髮，哽咽話語中透露出綿綿的思念與幸福：「傻瓜，為什麼不早點跟我說呢？為什麼要一個人承受這樣的痛苦？妳願意等我，我又何嘗不是？這漫長的等待是為了久別重逢的驚喜吧！」

沒有過多的言語，一個擁抱足以道盡綿綿思念。

不知不覺間窗外的風雨已經停歇，陰鬱散去，幾縷陽光透過窗櫺灑落在兩人身上，暈著幸福的光芒。時光彷彿回到遙遠彼岸，學校教室裡兩小無猜的情景，那時的他們還不明白對方的情意，咫尺的兩顆心卻如隔天涯。就這樣，逐漸流去的時光在兩人之間架起藩籬，年復一年，兩個人失去太多，錯過太多。

如今祁彥與曉晴跨越這道藩籬，緊緊抓住對彼此的情意。似水年華，雙方再也承受不起更多失去。現在能做的就是抓住當下，珍惜現在所擁有的人事物，更用力去愛。

兩人望著彼此，柔情無限，耳中彷彿縈繞著當年彼此最愛的那首歌：

與你許下這最後諾言微笑著離別的夏天

期待與你重逢 絕不改變

請記得我們一定能夠在那遙遠的某天再次牽手相見

逝去的昨天 最美的祈願.....

(〈君がくれたもの〉中文版歌曲〈與你最後的夏天〉)

「這麼多年，經過了漫長的旅程，我們還是相遇了……」輕語低喃，柔情中帶著感傷與不捨。在對的時間，遇見對的人，是一生幸福。曉晴、祁彥終於明白多年以來尋找的事物，這次他們不再猶豫，緊握住屬於自己的幸福。

～全篇完，共 6013 字～